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                                                ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

 К УЧЕБНОМУ ПЛАНУ МОУ ГООШ НА 2011-2012У.Г.
В соответствии с Лицензией А № 158431, выданной Департаментом образования администрации Владимирской области  15.11.2005 года  МОУ ГООШ  реализует общеобразовательные программы начального общего, основного общего образования. Учебный план МОУ ГООШ на 2011-2012 уч.год составлен  в соответствии с нормативными правовыми документами:
-Конституцией Российской Федерации;

-Законом РФ от 10.07.1992 №3266-1 «Об образовании» (с изменениями и дополнениями);

-Федеральным законом от 01.12.2007 № 309-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части изменения понятия и структуры государственного образовательного стандарта»;

-Концепцией модернизации Российского образования на период до 2010 года, утвержденной приказом Министерства образования РФ от 11.02.2002 №393;

-Концепцией профильного обучения на старшей ступени общего образования, утвержденной приказом Министерства образования РФ от 18.07.2002 № 2783;

-Типовым положением об общеобразовательном учреждении, утвержденным постановлением Правительства РФ от 19.03.2001 № 196 (с изменениями и дополнениями);

-приказом Минобразования России от 05.03.2004 № 1089 «Об утверждении федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования»;

-приказ Минобразования России от 09.03.2004 № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного  плана и примерных учебных планов для общеобразовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;

-постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 28.11.2002 № 44 «О введении в действие санитарно-эпидемиологических правил и нормативов СанПиН 2.4.2.1178-02»;
-приказом департамента от 25.07.2007 г. № 528 «Об утверждении регионального базисного учебного плана для общеобразовательных учреждений Владимирской области, реализующих программы общего образования»; 
- письмо департамента образования от 30.08.2007 г. № ДО-3582-02-07 «О преподавании учебного предмета «Информатика и ИКТ» в 2007-2008 учебном году»; 
- письмо департамента образования от 19.09.2007 г. № ДО-3941-02-07 «Рекомендации по введению регионального базисного учебного плана для образовательных учреждений, реализующих программы общего образования, на 2007-2008 учебный год»;

- письмо департамента образования от 03.12.2007 г. № ДО-:i5297-02-07 «О преподавании математики в общеобразовательных учреждениях области в 2007-2008 учебном году и до 2010 года»;

- письмо департамента образования от 09.04.2008 г. № ДО-1513-02-07   «Об изучении регионального компонента общего образования в образовательных учреждениях области»;
- письмо департамента образования от 03.03.2008 г. № ДО-935-02-07 «Об организации изучения истории в учреждениях общего образования»;

- письмо департамента образования от 23.11.2009 г. № ДО- 5820-02-07 «Об использовании  учебников разных лет выпусков». 
-приказом  управления образования Владимирской области от 10.04.2009 № 936 «Об утверждении базисного учебного плана для образовательных учреждений, расположенных на территории  Владимирской области и реализующих программы общего образования»;

-Уставом МОУ ГООШ, утвержденным решением Совета школы от 21 января 2010 года 

Учебный план МОУ ГООШ на 2011-2012 у.г. составлен на основе базисного учебного плана для образовательных учреждений, расположенных на территории  Владимирской области и реализующих программы общего образования (приложение к приказу управления образования Владимирской области от 10.04.2009 №936 «Об утверждении базисного учебного плана для образовательных учреждений, расположенных на территории  Владимирской области и реализующих программы общего образования»).

Учебный план МОУ ГООШ (далее УП)- нормативный правовой документ, устанавливающий перечень учебных предметов и объем учебного времени, отводимого на их изучение по  ступеням общего образования и классам (годам) обучения. Учебный план школы обеспечивает выполнение государственного образовательного стандарта, отражает процессы модернизации современного образования. Основой учебного плана является осуществление принципа преемственности на всех ступенях обучения.

В соответствии с Лицензией А № 334365, выданной Департаментом образования администрации Владимирской области  26.10.2010 года, образовательная деятельность в школе ведется по общеобразовательным программам начального общего образования, основного общего образования. 
Ступень начального общего образования:

1,2,3,4 классы – общеобразовательные классы

Ступень основного общего образования:

5-9  классы -  общеобразовательные классы

Все используемые образовательные программы учебного плана школы на 2011-2012 у.г. составлены на основе образовательных программ,  рекомендованных Министерством образования и науки РФ и обеспечивают получение начального, основного общего  образования  в общеобразовательных классах на уровне не ниже государственного образовательного стандарта.

Научно-педагогическими основами учебного плана  школы являются:

· сбалансированность (рациональный баланс между федеральным, региональным и школьным компонентами; между циклами предметов, отдельными предметами и предметами по выбору);

· целостность (необходимость и достаточность компонентов, их внутренняя взаимосвязь);

· полнота (обеспечение широты развития личности, учёт региональных, социокультурных потребностей);

· преемственность между ступенями и классами (годами обучения).
Приоритетными направлениями работы школы являются:

1. Гражданско-патриотическое 

2. Правовое
3. Краеведческое
4. Спортивно-оздоровительное 
Учебный план школы состоит из инвариантной и вариативной частей.

В инвариантной части учебного плана полностью реализуется федеральный компонент государственного образовательного стандарта, который гарантирует овладение выпускниками  необходимым минимумом знаний, умений и навыков, обеспечивающим возможности продолжения образования. Инвариантная часть учебного плана, кроме того, обеспечивает реализацию регионального компонента. 
        
 Вариативная часть учебного плана  использована на усиление предметов,  представлена факультативными курсами в 5-8 классах, элективными курсами в 9 классе.  
Региональный компонент учебного плана представлен следующими предметами и модулями: физическая культура, наш край, вокруг тебя мир,  географическое краеведение, биология с краеведением, ОБЖ. 
Часы школьного компонента используются с учетом приоритетных направлений деятельности школы.

Для организации изучения обучающимися содержания краеведческой направленности региональный и школьный компонент содержат  следующие учебные предметы:

· Наш край  4 класс  1час  в неделю. Учебник Конопкина , Владимир 2006, 2007

· Краеведение 5,8 классы по 1 часу в неделю (Факультатив)                                                      
    Курс «Вокруг тебя – мир» в 5-8 классах (факультатив) по реализации программы распространения знаний о Международном гуманитарном праве усиливает преподавание литературы по программе Г.И. Беленького.

Предпрофильная  подготовка в 9 классах реализуется по двум направлениям: физико-математическая и гуманитарная направленности и представлена набором краткосрочных элективных курсов (курсов  по выбору обучающихся):  русскому языку «Подготовка к ГИА в новой форме», математике «Графики улыбаются», «Функция: просто, сложно, интересно»,  целью которых является расширение и углубление знаний по базовым предметам, а также определение дальнейшего профиля обучения.   Введение данных элективных курсов в учебный план 9 классов обусловлено выбором обучающихся.

· курс «Черчение» имеет своей основной задачей сформировать у обучающихся основы чертежной грамотности; изучается в течение года;

курсы «Культура речи – культура поведения», «Искусство общения» имеют практическую направленность, обобщают, закрепляют важнейшие умения: грамотно составлять устные высказывания в различных стилях и жанрах, говорить правильно и  интонационно  выразительно, развивают речевую культуру учащихся.  Курс «Культура речи – культура поведения» изучается в 1 полугодии, «Искусство общения» изучается во 2 полугодии.

· курсы «Графики улыбаются», «Функция: просто, сложно, интересно» нацелены на  подготовку обучающихся 9 классов к Г(И)А  по алгебре, и  будут изучаться в 1 и 2 полугодии.

С целью повышения правовой культуры учащихся введен курс «Твой выбор» в 5 классе.                                                                                                                                                        В связи с малой наполняемостью классов школы и исполнением приказа управления образования Селивановского района от 23 июня 2010 года № 230 «О выполнении закона Владимирской области от 29.12.2009 г. № 185-ОЗ «О региональном нормативе расходов для реализации основных общеобразовательных программ общеобразовательными учреждениями» организованы разновозрастные группы: 5-7 класс и 8-9 класс. Такое объединение продиктовано особенностями психофизического развития учащихся, их интеллектуальным уровнем. Для более полного и эффективного усвоения учащимися учебных предметов русский язык, иностранный язык,  математика, их часы были сохранены в полном объеме для каждого класса индивидуально.                                                                                                                                                                Главная цель общего образования – формирование разносторонне развитой, творческой личности, способной реализовать творческий потенциал в динамичных социально-экономических условиях,  как в собственных жизненных интересах, так и в интересах общества.                                                                                                                                         

РЕЖИМ  РАБОТЫ  ОУ.

Школа работает в условиях 5-ти дневной учебной недели для 1 класса и 6 - ти дневной учебной недели для 2-9 классов. Сроки каникулярного времени устанавливает управление образования. Учебный план рассчитан на 35 учебных недель в год для 2, 3,4, 5, 6,7, 8 классов, 34 учебные недели для 9 класса и 33 учебные недели для 1 класса.
Продолжительность уроков во 2 - 9 классах - 40 минут. Занятия в школе проводятся в одну смену.
НАЧАЛЬНОЕ ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Начальное общее образование— первая ступень общего образования.

Цель - освоение обучающимися элементарных общеобразовательных знаний, обеспечивающих развитие у них познавательных способностей и социального общения, а также формирование основных навыков учебной деятельности.

Задачами начального общего образования является воспитание и развитие обучающихся, овладение ими чтением, письмом, счетом, основными навыками учебной деятельности, элементами теоретического мышления, простейшими навыками самоконтроля, культурой поведения и речи, основами личной гигиены и здорового образа жизни.                                                                                                                                                                                    

Учебный план школы  для начального общего образования полностью реализует государственный образовательный стандарт начального общего образования, гарантирует овладение учащимися необходимым минимумом знаний, умений и навыков, которые позволят ребенку продолжить образование на следующей ступени.   Начальное общее образование является базой для получения основного общего образования.
Учебный план школы для 1 – 4 классов, ориентирован на 4 – летний нормативный срок освоения государственных общеобразовательных программ начального общего образования. 

       Обучение во 2,3, 4 классах ведется в рамках  образовательной программы «ШКОЛА РОССИИ», обеспечивает всем младшим школьникам получение знаний, умений и навыков, соответствующих государственному образовательному стандарту начального общего образования.

При организации учебно-воспитательного процесса используется УМК   «Школа России»:

Родная речь Голованова М.В. М.,.Просвещение, 2008 г 

Математика Моро М.И., М., Просвещение , 2007 г.

Русский язык Рамзаева Т.Г., М., Просвещение , 2007, 2008 г

Мир вокруг нас Плешаков А.А., М., Просвещение, 2008г
ИЗО Неменская Л.А., под редакцией Неменского Б.М, Просвещение, 2008 
Немецкий язык  2,3,4 класс    И.Л.Бим., М., Просвещение, 2007, 2008 г.

Русский  язык и  литературное чтение. 

Задачи:
· развитие речи, мышления, воображения школьников, способности выбирать средства языка в соответствии с условиями общения,

· освоение первоначальных знаний о лексике, фонетике, грамматике;
· овладение умениями правильно писать и читать, участвовать в диалоге;
· воспитание эмоционально - ценностного отношения к родному языку. 
Учебный предмет «Математика» предполагает решение следующих задач:
-освоение основ математических знаний, формирование первоначальных представлений о математике,

· развитие образного и логического мышления, воображения, формирование предметных умений и навыков, необходимых для успешного решения учебных и практических задач, продолжения образования,

· воспитание интереса к математике, стремления использовать математические знания в повседневной жизни.

    В начальной школе изучается немецкий  язык со 2 класса по 2 часа в неделю как самостоятельный   курс. Часы немецкого языка ориентированы:
· на формирование элементарной коммуникативной компетенции (речевой и языковой) и развитие элементарных коммуникативных умений в 4-ех видах речевой деятельности: говорении, аудировании, чтении, письме;

· на создание условий для ранней коммуникативно - психологической адаптации младших школьников к новому языковому миру и преодоления психологических барьеров в использовании иностранного языка как средства общения, для развития мотивации к дальнейшему овладению иностранным языком;

· на приобщение детей к новому социальному опыту с использованием иностранного языка. Ведет учитель - неспециалист.

   3-ий час физической культуры ведется во 2, 3, 4 классах за счет компонента ОУ учителем -специалистом. Третий час физической культуры введен во 2 - 4 классах во  исполнение приказа Министерства  образования  от 30.08.2010 года № 889 .  С целью  формирования ответственного отношения школьников к своему  здоровью и здоровью окружающих, соблюдения гигиенических правил и норм поведения, основанных на знании о питании, продуктах питания, их производстве и хранении, влиянии на рост и развитие организма введен курс «Основы здорового питания» (автор  Ловкова Т. А.) во 2 классе.
      В целях обеспечения всеобщей компьютерной грамотности  в  3,4 классах в качестве учебного  модуля изучается курс «Информатика и информационно-коммуникативные технологии (ИКТ)» в рамках учебного предмета «Технология».Учебный предмет « Мир вокруг нас » является интегрированным. В его содержание введены элементы основ безопасности жизнедеятельности. 
ОСНОВНОЕ ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Задачей основного общего образования является создание условий для воспитания, становления и формирования личности обучающегося, для развития его склонностей, интересов и способности к социальному самоопределению.

 Основное общее образование  является  базой для получения среднего (полного) общего образования, начального и среднего профессионального образования.

Учебный план основного общего образования направлен на реализацию следующих основных целей:

· формирование целостного представления о мире, основанного на приобретенных знаниях, умениях, навыках и способах деятельности;

· приобретение опыта разнообразной деятельности (индивидуальной и коллективной), опыта познания и самопознания;

· подготовка к осуществлению осознанного выбора индивидуальной образовательной или профессиональной траектории.

Учебный план для 5 – 9 классов, ориентирован на 5 – летний нормативный срок освоения государственных общеобразовательных программ основного общего образования. 

 Для преподавания предметов используются УМК, включенные в Федеральный перечень учебников.
Русский язык, 
К учащемуся основной школы, изучившему курс «Русский язык», предъявляются следующие требования:

· Готовность использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности;

· Бережное и сознательное отношение к родному языку, сохранение чистоты русского языка как явления культуры;

· Увеличение словарного запаса;
· Развитие способности к самооценке на основе наблюдения за собственной речью;
· Использование родного языка как средства получения знаний по другим учебным предметам и продолжения образования.

                     Русский язык 5 - 9 класс Разумовская М.М. и др., М.,Дрофа, 2007 г, 2010г.                                           
Литература.

Результатом освоения предмета «Литература» в основной школе является:
•
Умение выпускника понимать образную природу словесного искусства;

· Знание содержания изученных литературных произведений;

· Способность выявлять авторскую позицию и выражать свое отношение к прочитанному;

· Умение использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни для создания связного текста (устного и письменного) на необходимую тему с учетом норм русского литературного языка, для определения
Литература ч. 1,2 5-9 класс Под ред Беленького Г.И., Мнемозина, 2008, 2010г
Немецкий язык
Иностранный язык открывает учащимся доступ к огромному духовному богатству другого народа, повышает уровень их гуманитарного образования. Изучение учебного предмета «Иностранный язык» призвано обеспечить:
· Развитие иноязычной коммуникативной компетенции в совокупности ее составляющих: коммуникативной, речевой, языковой, социокультурной, компенсаторной, учебно - познавательной.

· Развитие и воспитание понимания у школьников важности изучения иностранного языка в современном мире и потребности пользоваться им как средством общения, познания, самореализации и социальной адаптации; воспитание качеств гражданина, патриота; развитие национального самосознания, стремления к взаимопониманию между людьми разных сообществ, толерантного отношения к проявлению иной культуры. Количество часов, отводимое на изучение предмета , соответствует часам БУП:
Немецкий язык 5- 9класс И.Л.Бим, М., Просвещение, 2007, 2010 г

Математика
Изучение учебного предмета «Математика» на ступени основного общего образования направлено на достижение следующих целей:

· Овладение системой математических знаний и умений, необходимых для применения в практической деятельности, изучения смежных дисциплин, продолжения образования;

· Интеллектуальное развитие, формирование качеств личности, необходимых человеку для полноценной жизни в современном обществе: ясность. Точность мысли, критичность мышления, интуиция, логическое мышление, элементы алгоритмической культуры, пространственных представлений. Способность к преодолению трудностей;

· Формирование представлений об идеях и методах математики как универсального языка науки и техники, средства моделирования явлений и процессов;

· Воспитание культуры личности, отношения к математике как к части общечеловеческой культуры, понимание значимости математики для научно -технического прогресса.

   Часы учебного плана предусматривают изучение минимума математического содержания 5 часов в неделю.  Для преподавания математики используются УМК:
Математика 5,6 классы Виленкин Н.Я. и др., Мнемозина, 2008, 2010 год.
Алгебра 7,8,9 классы Макарычев и др., Просвещение, 2008, 2010 г                                                                                Геометрия 7,8,9классы Атанасян Л.С. и др., М, Просвещение, 2008, 2010 г. 
За счет часов школьного компонента в 5 – 7 классах введен учебный предмет «Информатика и ИКТ» ( Л. Басова, М. Бином. Лаборатория знаний,2006-2008г), базовый курс в 8-9 классах (И. Семакин, М. Бином. Лаборатория знаний, 2007-2010г)
История. Обществознание
     Целью изучения истории и обществознания в школе на современном этапе является воспитание гражданственности, национальной идентичности, культуры социального поведения, формирование мировоззренческих убеждений учащихся, развитие критического мышления в процессе восприятия социальной информации.
Учебно-методическое обеспечение курса:
История древнего мира 5 кл. Уколова В.И., Маринович Л.П.,М.Просвещение, 2008, 2010 г.
История средних веков. 6 класс Ведюшкин В.А., М., Просвешение, 2008 г
История России. 6 кл. Сахаров А.Н., Просвещение, 2008 г.
Новая история 7 кл Ревякин  А.В. М., Просвешение, 2008 г                                                                  История Россия 7 кл  Сахаров А.Н., Просвещение, 2008 г                                                                     Новая история 8 кл Ревякин  А.В. М., Просвешение, 2008 г                                                                  История России  8кл.Левандовский А.А.., Просвещение, 2008 г.                                                    История России 19 век Данилов А.А., Косулина Л.Г., М.,Просвещение, 2006 г.                  Новейшая история. Сергеев Е.Ю., М.,Просвещение, 2009 год 

История Владимирского края изучается как самостоятельный курс в 8 и 9 классах.

Обществознание 6-9 кл. Боголюбов Л.М., М. Просвещение, 2008г                               
География

   Изучение географии направлено на достижение целей, сформулированных в Концепции модернизации российского образования на период до 2010 года. Они учитывают необходимость всестороннего развития личности обучающихся, освоения знаний, овладения необходимыми умениями. Развитие познавательных интересов и творческих способностей, воспитание черт личности, ценных для каждого индивидуума и общества в целом. Обязательный минимум содержания по географии для 6—9 классов построен на основе комплексного географического подхода и синтезирует общеземлеведческое и страноведческое содержание географии. Изучение отдельных отраслей физической географии в 6—8 классах. Экономической и социальной географии в 8—9 классах заменено внутрипредметной интеграцией физико-географического и социально — экономического содержания с целью формирования у учащихся целостного представления об особенностях природы, населения и хозяйства на Земле, что соответствует современному стандарту. В основу обязательного минимума содержания учебного предмета на общеобразовательном уровне положено изучение географической среды для жизни и деятельности человека и общества. Это наиболее экономный и эффективный путь формирования системы географических знаний учащихся. В б классе 35 часов учебного предмета «география» используются для проведения практических работ по темам курса географии с использованием краеведческого материала и выполнения практических работ на местности. 

Программно-методическое обеспечение курса географии:
Начальный курс географии 6 кл Герасимова Т.П. и др. М.,Дрофа, 2008г                                 География материков и океанов 7 класс Коринская В.А. и др. М,Дрофа, 2008 г.                                                                                                                                                         География России Природа и население 8 кл Алексеев А.И. М,Дрофа,2009 г.                                         География России Хозяйство и географические районы 9 класс Алексеев А.И. М., Дрофа, 2007, 2009 г. 

Региональный курс «География Владимирской области» изучается интегрировано в курсе географии 8 класса.
Биология.Природоведение.
   Изучение природоведения в 5 классе направлено на достижение следующих целей:

• Освоение знаний о многообразии объектов и явлений природы; связи мира живой и неживой природы; изменениях природной среды под воздействием человека.

• Овладение начальными естественнонаучными умениями проводить наблюдения, опыты и измерения, описывать их результаты. Формулировать выводы;

• Развитие интереса к изучению природы, интеллектуальных и творческих способностей в процессе решения познавательных задач

• Воспитание положительного эмоционально — ценностного отношения к природе; стремление действовать в окружающей среде в соответствие с экологическими нормами поведения, соблюдать здоровый образ жизни

• Применение полученных знаний и умений для решения практических задач в повседневной жизни, безопасного поведения в природной среде.

Природоведение 5 кл. Пакулова В.М., Дрофа, 2008 г         

   На ступени основного общего образования усилено внимание к изучению методов научного познания путем включения в стандарты содержательного блока «Биология как наука. Методы биологии». Включены сведения о современной естественно — научной картине мира и роли биологических теорий в ее формировании. Отбор содержания осуществлен, исходя из современных представлений биологической науки о живой природе и ее важнейших атрибутах — уровневой системой организации, эволюции, адаптации. Усилена прикладная, практическая направленность содержания курса биологии. Расширено содержание раздела «Человек и его здоровье» за счет включения в него сведений о социальной сущности человека, его психологии и поведении, здоровом образе жизни и правилах поведения в окружающей среде.                                                           Решение задачи формирования естественнонаучной картины мира как основы общечеловеческой культуры реализуется в школе в рамках концентрической модели естественнонаучного образования с использованием УМК:
Биология. Бакгерии, Грибы. Лишайники. 6 кл. Пасечник В.В. М,Дрофа, 2008 г.                   Биология. Животные. 7 кл. Латюшин В.В., М., Дрофа, 2006 г                                                           Биология. Человек. 8 кл, Колесов Д.В., М, Дрофа, 2008 г                                                                                     Биология. Введение в общую биологию и экологию. Каменский А.А. 9 кл. М., Дрофа. 2008г. 
Химия
Изучение учебного предмета «Химия» призвано обеспечить:

• Освоение важнейших знаний об основных понятиях и законах химии, химической символике

• Овладение умениями наблюдать химические явления, проводить химический эксперимент, производить расчеты на основе химических формул веществ и уравнений химических реакций

• Развитие познавательных интересов и интеллектуальных способностей в процессе проведения химического эксперимента, самостоятельного приобретения знаний в соответствии с возникающими жизненными потребностями

е Воспитание отношения к химии как к одному из фундаментальных компонентов естествознания и элементу общечеловеческой культуры

• Применение полученных знаний и умений для безопасного использования веществ и материалов в быту.

Химия 8, 9 кл., Габриэлян О.С., М., Дрофа 2010 г

Физика
Изучение физики на ступени основного общего образования направлено на достижение следующих задач:

• Освоение знаний о механических, тепловых, электромагнитных и квантовых явлениях, величинах, характеризующих эти явления, законах, которым они подчиняются, методах научного познания природы и формирование на этой основе представлений о физической картине мира

• Овладение умениями проводить наблюдения природных явлений, описывать и обобщать результаты наблюдений, использовать простые измерительные

приборы для изучения физических явлений

• Развитие познавательных интересов, интеллектуальных и творческих способностей, самостоятельности в приобретении новых знаний, при решении физических задач

• Воспитание убежденности в возможности познания законов природы.

Физика 7,8, 9кл., Перышкин А.В., М.,Дрофа, 2008, 2010 г

 Искусство
Задачи:

• освоение знаний о классическом и современном искусстве, ознакомление с выдающимися произведениями отечественной и зарубежной художественной культуры;

• воспитание и развитие художественного вкуса учащихся, интеллектуальной и эмоциональной сферы, творческого потенциала;

• овладение практическими умениями и навыками художественно -творческой деятельности;

• развитие эмоционально -ценностного отношения к миру, явлениям жизни и искусства;
Преподавание ученого курса осуществляется по УМК: 

ИЗО 1-7 класс Неменский Б.М. Дрофа, 2008 г 

Музыка  Алев В.В. 1-8 класс, Дрофа, 2008 г

Физическая культура
Задачи:

• приобретение учащимися необходимых знаний о физической культуре и спорте, их истории и современном развитии в объеме государственного стандарта;

• формирование умений и приобретение навыков по организации физкультурно - оздоровительной деятельности;

• укрепление здоровья учащихся;

• воспитание волевых качеств, культуры поведения, движений, потребности в физическом совершенствовании.                                                                                                                                 В целях повышения двигательной активности учащихся  введён третий час физической культуры во 2,3,4 классах                                                                                                                                
Программно-методическое обеспечение курса:

   Физкультура 1-9 кл Лях |М., Просвещение, 2007г.
 «Технология»
Задачи:       

 • освоение технологических знаний на уровне государственных стандартов;

• воспитание технологической культуры, добросовестного отношения к труду, понимание его роли в жизни человека;

• формирование навыков культуры труда;

• овладение общетрудовыми и специальными умениями, необходимыми для поиска и использования технологической информации;

• развитие технического мышления, пространственного воображения,

интеллектуальных, коммуникативных и организаторских способностей.

Третий час технологии в 8 классе введён за счёт компонентов ОУ.

Для реализации содержания технологического образования используется программа «Технология» (автор Симоненко В.Д.,М. «Вентана-Граф» 2008г). На изучение технологии в 7 и 8 классах отводится по 3 часа в неделю. 
В 9 классе за счёт часов « Технологии» вводится предпрофильная подготовка: технология (черчение – 1 час, элективные курсы – 3 часа).

      ОБЖ

Курс ОБЖ изучается в 5-9 классах по региональной учебной программе «Основы безопасности жизнедеятельности». 

Учебный предмет «Основы безопасности жизнедеятельности» реализует задачи:

• освоение знаний о здоровом образе жизни, опасных и чрезвычайных ситуациях и основах безопасного поведения при их возникновении;

• воспитание чувства ответственности за личную безопасность, ценностного отношений к своему здоровью и жизни;

• овладение умениями предвидеть потенциальные опасности и правильно действовать в случае их наступления.

В 5, 6, 7, 9 классах «Основы безопасности жизнедеятельности» проводятся за счет регионального компонента по 1 часу в неделю.

Основы Безопасности жизнедеятельности 5,6,7,8,9 классы Смирнов А.Т. и др., М., Просвещение, 2008 г.

